CARPMA PROBLEMLERI
1)Ali giinde 37 sayfa Ayse giinde 28 sayfa kitap okuyor. Ali ile Ayse bir haftada kag sayfa kitap
okur?

Cevap: 455
2)Bir otobiis giinde 750 km yol gidiyor. Otobiis 9 giinde ka¢ km yol gider?

Cevap: 6750
3)Biiyiik kasalarda 75 kg, kiiclik kasalarda 45 kg elma vardir. Manav 8 biiytik kasa 5 kiiciik kasa

elma satti. Manav kag kg elma satmistir?

Cevap: 825
3)Pantolon 35 lira gémlek 25 liradir. Magazaci 7 pantolon 6 gomlek satmistir. Magazaci kag lira
almalidir?

Cevap: 395
4)Bir inek giinde 27 litre siit veriyor. Ciftlikte 80 tane inek olduguna gore ¢iftlikte bir glinde kag
litre siit alinir?

Cevap: 2160
5)Kirtasiyeci giinde 58 tane kalem satiyor. Kirtasiyeci 15 giinde kag kalem satar?

Cevap: 870
6)Bir ¢igekei giilleri 13 liradan karanfilleri 12 liradan satiyor. Cigekgi 72 tane giil, 60 tane
karanfil satarsa kag lira almalidir?

Cevap: 1584
7)Bir kaplumbaga giinde 950 metre yiiriiyor. Kaplumbaga bir haftada ka¢ metre yiiriiyor?

Cevap: 6650




8)Bir okulda 850 6grenci vardir. Bir 6grenci bir donemde 9 kitap okuduguna gore bu okulda iKi
donemde kag kitap okunmustur?

Cevap: 15300
9)Bir baba c¢ocuklarina giinliik 25 lira har¢lik veriyor. Bu babanin 3 ¢ocugu olduguna gore baba
cocuklarina bir haftada kag lira har¢lik verir?

Cevap: 525
10)Osman giinde 248 soru ¢oziiyor. Osman 25 giinde kag soru ¢ozer?

Cevap: 6200
11)1 kg bal 325 lira 1 kg peynir 120 liradir. Market 16 kg bal 32 kg peynir satarsa kag lira
almalidir?

Cevap: 9040
12)1 kg et 158 lira 1 kg tavuk 57 liradir. Kasap 24 kg et 56 kg tavuk satarsa kag lira almalidir?

Cevap: 6984
13)Bir agac 38 kg elma veriyor. Ahmet amcan1 75 tane elma agaci olduguna gére Ahmet amca
kac kg elma almalidir?

Cevap: 2850
14)Ankara Istanbul aras1 450 km’dir. Ankara’dan Istanbul’a gidip dénen bir ara¢ ka¢ km yol
gitmistir?

Cevap: 900




HAREKET VE KUVVET

Asagidaki ifadelerden dogru olanlara "D” , yanlis olanlara “Y” yaziniz.
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2-(

3+(

4-(

5-(

6-(

7-(

8-(

9-(

10-(
11-(
12-(
13-(
14-(
15-(
16-(
17~
18-(
19-(
20-(
21-(
22-(
23-(
24-(
25-(
26-(
27-(
28-(
29-(
30-(
31-(
32-(
33-(

) Duraga yaklagsmakta olan otobiis hizlanma hareketi yapar.

) Saatin sarkaci sallanma hareketi yapar.

) Varliklarin hizini artirarak yaptiklar: harekete hizlanan hareket denir.
) Araba ugaga gére daha hizli hareket eder.

) Araglar virajlarda yon degistiren hareketi yapar.

) Havada serbest birakilan cisim yavaslama hareketi yapar.

) Hareket halindeki her cisme bir kuvvet etki eder.

) Yon degistirme varliklarin hareket 6zelliklerinden degildir.

) Sikma ile olusturulan sekil degisiklikleri her zaman kalicidir.
) Cisimleri gekerek de harekete gegirebiliriz.

) Hareket eden cisimleri durdurmaya calisabiliriz.

) Bir cisim hizlaniyorsa, bu cisme bir kuvvet etki etmektedir.

) Kuvvet uygulanan cisimde her zaman sekil degisikligi olmaz.

) Hizli bir cisme kuvvet uygulanirsa cisimde yavaslama olabilir.

) Bir cisme biikme kuvveti uygulandiginda her zaman gegici sekil degisikligi olur.
) Yere carpan top sigrarken yon degisen hareketi yapar.

) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

) Havalanmakta olan ugak yavaslama hareketi yapar.

) Salincak donme hareketi yapar-.

) Saatin akrep ve yelkovani dsnme hareketi yapar.

) Futbolcu iizerine gelen topu kontrol ettiginde durdurma hareketi yapar.

) Riizgdr gilii yonii degisen hareketi yapar.

) Matkap galistiginda ucundaki cisim donme hareketi yapar.

) Sicak giinlerde serinlememizi saglayan vantilator donme hareketi yapar.

) Kirmizi 151gin yandigini géren bir arag hizlanma hareketi yapar. 3 T
) Biikme kuvveti daha cok metallerde uygulanir. £
) Buzdolabinin kapagini agarken itme kuvveti uygulariz.

) Esnek maddelere kuvvet uygulandiginda gegici sekil degisikligi olur. &
) Vurma kuvveti cisimlerde her zaman kalici sekil degisikligine neden Iur.
) Tasi cama attigimizda kalici sekil degisikligi olur.

) Kosunun bitis gizgisine varan atlet yavaslama hareketi yapar.

) Suyun degirmeni gevirmesi dénme hareketi olusturur.




KUVVET VE HAREKET

Hizlandirir — yon — ¢ekme — kuvveti - dondiirme

1. Kuvveti itme ve ......ccccoceereeininnnnnen. olarak tammmlayabilir.

2. Kuvvet cisimleri yavaslatir, ......ccccoeevvieiiininnnnnn veya durdurur.

3. Kuvvet cisimleri ......ccccocevieiniiiiiniiiiiiiiinnen. hareketli yapar.

Ao ittt cisimlerin sekil degistirmesine neden olur.

5. Hareket halindeki cisimler kuvvetin etkisiile .........cccoeevuennenes degistirebilirler.
DOGRU - YANLIS

...) Kuvvet cisimde sekil degisikligine neden olabilir.

...) Bir cisim itme veya cekme sonucunda hareket ettirilebilir.
...) Bazi cisimler itme veya cekme ile hareket etmeyebilir.
...) Uygulanan kuvvet kalkinca her cisim eski haline doner.
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...) Her cisim hareket ettirilebilir.

1-Kuvvetin etkileri ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisine soylenemez?
a. Bir hareketli kuvvetin etkisiyle hizlanabilir.

b. Kuvvet, hareketsiz varlig1 hareket ettirebilir.

c. Sekil degistirme etkisi sadece hareketsiz cisimlerde olur.

d. Hareketli cisimler kuvvetin etkisiyle durabilir.

2-Bir isci egik zeminde hizlanma hareketi yapan el arabasini yavaslatmak ya da durdurmak icin ne
yapmaldwr? '
a. Kogmalidir. b. Arabanin 6niine ge¢melidir. €. Itme hareketi yapmalidir. d. Arabay1 kendine dogru ¢ekmelidir.

3-Bir muslugu a¢mak icin kuvvetin hangi etkisinden yararlaniriz?
a. Sekil degistirme b. Dondiirme c. Yavaglama d. Durdurma

A-Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

a. Her cismi iterek ya da ¢ekerek hareket ettiremeyiz.

b. Hareket halindeki cisimlere kuvvet uygulandiginda yon degistirebilir.
c. Hareketliye uygulanan etki hareket yoniinde artirilirsa hizlanir.

d. Kuvvet ile hareket arasinda bir iligki yoktur.

S-Asagidakilerden hangisi kuvvetin etkisi kaldirildiginda ilk héline donemez?
a.siinger Db. lastik c¢.oyun hamuru d.Yay

6-Asagidakilerden hangisinin gerceklesmesinde kuvvet gerekli degildir?
a. Topun potaya atilmasinda b. Buzun erimesinde c. Okun yaydan firlatilmasinda d. Halterin kaldirilmasinda

7- Asagdaki yargilardan hangisi yanlistir? .
a. Hareket yoniine dogru itilen cisim hizlanir. b. Iterek her cismi hareket ettiremeyebiliriz.
c¢. Ugurtma havanin itme giicii ile hareket eder. d. Her cismi kuvvet uygulayarak durdurabiliriz.

8-Bisikletle kursa giden Enes, 400 m sonra yoruldugu icin yolun kenarinda oturarak dinlendi. Kalan 200 metreyi
giderken ge¢ kaldig icin acele etti. Enes’in bisikleti ile yaptig1 hareket tiirleri sirasiyla asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

a. Hizlanma - yavaslama - hizlanma b. Hizlanma - hizlanma - yavaslama

c. Yavaglama - hizlanma — yavaglama d. Yavaslama - hizlanma — hizlanma

9-. Asagidakilerden hangisi yavaslayan harekettir?

a) balkondan diigen halinin hareketi b) yukar dogru firlatilan tagm hareketi

¢) gokyliziinden yere diisen ucagin hareketi d) Diinya'nin Giines etrafindaki dénme hareketi

10-Bir tren yolcu indirmek ve bindirmek i¢in istasyona yaklasmaktadir. Bu trenin yaptig1 hareket tiirii
asafidakilerden hangisidir?
a. yavaglama b. hizlanma c. sallanma d. Dénme

11-Asagidakilerden hangisinde hizlanma hareketi s6z konusudur?
a. Kavsaga yaklasan otomobilde  b. Yokus ¢ikan bisiklette c¢. Limana yanasan gemide  d. Pistten kalkan ucakta

12-Agactan diisen bir elmanin hareket tiirii asagidakilerden hangisidir?
a. yavaglama b. hizlanma c. sallanma d. Dénme




YONLER, KROKI

SAGLIK MUSTAFALARIN
NAZLARIN EVi MUHTARLIK CEYDALARIN EVi OCAGI EVi
B ol K|  SPORSALONU ALISVERIS
POSTANE MERKEZi
B <« > D
SEVGILERIN AYSELERIN ERENLERIN COCUK
EVi EVi l EVi PARKI OKUL
G
SENALARIN EKiNLI?RiN A"ié'f,?"\' CANLARIN TAHSINLERIN
EVi EVi EVi EVi
Asagidaki bosluklart yukaridaki krokiye gore doldurun.
a) Sevgilerin evi, Senalarin evinin ..., yoniindedir.
b) Tahsinlerin evi, spor salonunun  .............ccooovmscrnrinerieenne, yoniindedir.
¢) Emniyet miidiirligl, Nazlarin evinin ..., yoniindedir.
¢) Ekinlerin evi, Canlarin evinin .............ccccovcececcene. yoniindedir.
d) Ceydalarin evi, gocuk parkinin ... yoniindedir.
e) Postane, Ayselerin evinin ..., yéniindedir.
f) Mustafalarin evi, spor salonunun ..., yoniindedir.
g) Alisveris merkezi, okulun ............cccoocoonrvvrnnrnnn. yoniindedir.
h) Canlarin evi, okulun .............ccoovvvceicieeeceee yéniindedir.
1) Muhtarlik, Senalarin evinin ..., yoniindedir.
i) Nazlarin evi, saglik ocaginin ..., yoniindedir.
J) Erenlerin evi, postanenin ...........ccoovcccnnccrvinnnnn. yoniindedir.
k) Saglik ocagi, aligveris merkezinin..............ooeereciinsneeionnns yoniindedir.
1) Alilerin evi, gocuk parkinin............coonreceiniceecsnens yoniindedir.
m) Aligveris merkezi, gocuk parkinin ..o, yoéniindedir.
N) COCUK PArKI ..ot et e kuzeydogusundadir.
0) Ayselerin evinin kuzeyinde .............c......... Ve e vardir.
6) Emniyet midirltgiinin kuzeybatisinda ...........ccoeo.c.... vardir.
p) Erenlerin evinin giineyinde ...........cooccooemrs corrrreenneee. bulunur.
r) Postanenin dogusunda ... mverceivinnnnae VE oooireiiisee i ceeeiinsnee v vardir,
s) Cocuk parkinin dogusunda ............ccccoeeecee.e. vardir.
) Postanenin kuzeybatisinda ............ccocccoveiommrriric v, vardir.
1) Emniyet midirliglinin glineyinde ... s V8 it coevvvivesne vardir,
u) Spor salonunun doguSUNAQ ............cccoccemeriinnes corveeiricecerieeens oo vardir.
) Ayselerin evinin batisinda ... civiiinens vardir.
v) Ayselerin evinin glineybatisinda ... v, vardir.
y) Ceydalarin evinin batisinda ..........c.cce. wccerrerrennne. V@ oot evveeenss e vardir.

Z) Canlarin evinin batiSINda ..ot e bulunur.




Asagidaki climlelerin karsisina yargilarin
dogruluguna veya yanhshgina gére “X*
ile isaretleyin.

Cimleler

Yanhs

Kroki, yasadigimiz gevreyi fanimamizi saglar.

Yiiksek bir yerden asagiya dogru biitiin gevreyi igine alacak sekildeki
bakisa kusbakigi denir.

Semtlerin krokisi gizilemez.

Kroki belirli bir olgliye gore gizilir.

Adres tarif ederken krokiden yararlanabiliriz.

Krokiyi sadece yetigkinler gizebilir.

Kroki giziminden 6nce, krokisi gizilecek yerin gevresini fanimak gerekir.

Kroki gizimlerinde semboller kullaniimaz.

Parasiitle atlama yapan kisi gesitli yapi ve binalari kusbakisi goriir.

Ulkemizin krokisini ¢izebiliriz.

Krokilerde yerleri tarif etmek igin yonlerden yararlanilir.

Krokilere bakarak aradigimiz yeri bulmamiz zor olur.

Pusulanin koyu renkli ucu batiyi gosterir.

Kutup yildizi daima kuzeyi gosterir.

Kuzey dogu yonii ana yonddir.

Ogle vakti gélgenin en uzun oldugu zamandir.

Ogle vakti golgemiz kuzey yéniindedir.

Krokiler haritalardan daha giivenilirdir.

Krokilerde kabataslak gizim yapilir.

Kutup Yildizi, Bliyiikay! yildiz kiimesinde yer alir.

Edirne yurdumuzun kuzeybatisindadir.

Krokilerde ayrintilara yer verilir.

Agaglarin yosun tutan ylizeyi kuzeyi gosterir.

Saat yardimi ile yoniimiizi bulabiliriz.

Karinca yuvalarinin agzi glineye bakar.

Yiiziimiziin doniik oldugu yon kuzey ise, arkamiz batidir.

Antalya, yurdumuzun kuzeyinde yer alir.

Bir varligin belirli bir noktaya gére bulundugu yere y6n denir.

Ug tane ara yon vardir.

Dogu, bat1, kuzey, giiney ana yénlerdir.

Bati ile kuzey arasinda kalan ara yon kuzeydogu yonidiir.

Giinesin hareketine gore ana yonler belirlenir.

Izmir, yurdumuzun batisindadir.




